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TERMO DE ADITAMENTO DE ESTÁGIO[footnoteRef:1] [1:  Atenção a data deves ser sequencial ao termo de compromisso de estágio, de outra forma haverá de se fazer segundo termo de compromisso] 


[bookmark: Texto1][bookmark: Texto2]Aditamento ao TERMO DE COMPROMISSO DE ESTÁGIO – TCE, firmado entre a DIGITE AQUI O NOME DA EMRESA e o DIGITE O NOME COMPLETO DO ESTUDANTE SEM ABREVIAÇÃO, já qualificados, respectivamente, no CONVÊNIO PARA CONCESSÃO DE ESTÁGIO e no corrente TERMO DE COMPROMISSO DE ESTÁGIO – TCE, nos moldes de Lei 11.788, de 25 de setembro de 2008.

CLÁUSULA 1
[bookmark: Listapendente1][bookmark: Texto3][bookmark: Texto4]Este TERMO ADITIVO  a vigência do Termo de Compromisso, a partir do dia       até      .

CLÁUSULA 2
Permanecem inalteradas todas as demais disposições do TERMO DE COMPROMISSO DE ESTÁGIO – TCE, do qual este TERMO ADITIVO passa a integrar.

E por estarem em inteiro e comum acordo com as condições e dizeres deste TERMOS ADITIVO, as partes assinam em 3 (três), vias de igual teor.
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